

# 市教育局受到市政府嘉奖

本报讯(记者赵改玲)9月9日上午,我市庆祝第三十八个教师节大会在市会议中心隆重召开,会上宣读了市政府对市教育局的嘉奖令。

会议指出,去年以来,全市教育系统坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻落实市委、市政府决策部署,紧紧围绕

“建设更加公平更加优质教育”目标,全面加强党对教育工作的领导,落实立德树人根本任务,抓改革、强队伍、提质量、保安全、惠民生,努力办好人民满意的教育,教育发展呈现良好态势。2022年高考,全市一本上线突破7300人,创历史新高,北大、清华和海军招飞录取人数取得新突破,实现一本上线和名校录取“双提升”目标。

为肯定成绩,激励先进,市政府决定对市教育局予以嘉奖。

市政府希望市教育局珍惜荣誉,总结经验,再接再厉,不断开创教育高质量发展新局面。全市各级各部门要以市教育局为榜样,务实重干,踔厉奋发,为全面建设社会主义现代化焦作贡献力量,以优异成绩迎接党的二十大胜利召开!

今年年初以来,我市新建、改扩建中小学101所,新增学位14940个;新建、改扩建公办幼儿园47所,新增学位7920个,普惠性幼儿园在园幼儿占比达82.74%,实现乡镇公办中心园全覆盖,让广大群众享受到更多的优质教育资源。

在学校灾后重建方面,全市累计投入资金9941.18万元,完成618所受灾学校的修缮加固和拆除重建

项目,全面消除学校校舍安全隐患,提升了学校安全防护能力水平。

在教师队伍建设方面,实施名师、名校长、名校“三名”培育工程,成立市级中小学名师工作室26个、中原名师工作室6个,命名表彰20所名校、20个名校长、100名名师,充分发挥示范引领带动作用。

# 全市教育系统清廉学校创建动员部署会暨中秋国庆廉洁提醒会召开

本报讯(记者赵改玲)9月9日下午,市教育局召开全市教育系统清廉学校创建动员部署会暨中秋国庆廉洁提醒会。市教育局党组书记、局长张建虎出席会议并讲话。

会议宣读了《关于推进清廉学校创建实施方案》,传达了市纪委《关于做好中秋、国庆期间纠“四风”树新风的通报》,并就教育乱收费工作进行了安排部署。

会议要求,要提升政治站位,充分认清高标准、高效率、高质量推进清廉学校创建工作的重大意义。在全市教育系统开展清廉学校创建,是推动教育系统全面从严治党向纵深发展的有力抓手,同时作为清廉焦作建设的重要组成部分,这是市委赋予教育系统的重大政治任务,是贯彻落实清廉焦作建设的必然要求,对推进教育系统党风廉政建设、净化教育政治生态、实现焦作教育高质量发展,具有十分深远而重大的意义。要坚持刀刃向内,努力补齐短板弱项。党风廉政建设内涵还需进一步拓展,廉洁从政、依法从教还需进一步强化,监督执纪问责的力度还需进一步加大。要把握重点环节,切实提升创建质量。全市教育系统要扛牢责任、强化担当、主动作为,坚定不移推进党的建设,深化清廉学校建设,努力打造党风清正、校风清朗、教风清新的清廉学校,全面强化理论武装,全面强化机制建设,全面强化权力监督,全面强化队伍建设,全面强化责任落实。

会议强调,持续推进全面从严治党,工作任务重道远,责任重于泰山,不忘初心、牢记使命,勇于实践、开拓创新,强力推动清廉学校建设,努力实现“党风清正、政风清明、校风清朗、教风清淳、学风清新”的建设目标,大力营造风清气正的教育政治生态,办好人民满意的教育,为党的二十大胜利召开作出新的更大的贡献。

全市会议设1个主会场、11个分会场。市教育局领导班子成员及其他县级干部、市直各学校书记、局机关及二级机构负责人在主会场参加会议;各县市区教育(教体)局领导班子成员及机关科室负责人在分会场收听收看会议。

## 我市2021~2022学年名校名校长名师获表彰

本报讯(记者赵改玲)9月9日上午,我市庆祝第三十八个教师节大会在市会议中心隆重召开。会上,对我市2021~2022学年名校名校长名师代表进行了表彰。

据悉,为大力弘扬尊师重教的良好风尚,展示新时期人民教师和教育工作者的精神风貌,市教育工委、市教育局决定命名沁阳市第一小学等10所学校为焦作市2021~2022学年名校、焦作市第一小学吴庆杰等10名校长为焦作市2021~2022学年名校长、焦作市十八中学廉静等30名教师为焦作市2021~2022学年名师。

焦作市2021~2022学年名校共有10所,分别是沁阳市第一小学、修武县第一小学、武陟县实验小学、焦作市第十八中学、焦作市站前区许衡实验学校、焦作市实验中学、孟州市大定办事处大定小学、博爱县新华小学、焦作市解放区学生路小学、焦作市山阳区东环小学。

焦作市2021~2022学年名校

长共有10名,分别是焦作市第一小学吴庆杰、温县第一高级中学王娟、沁阳市实验中学席正阳、温县第二实验中学张迎军、焦作市解放区实验学校王胜利,焦作市马村区实验学校陈海琴、武陟县大虹桥乡大虹桥小学李丽平、焦作市塔南路小学肖方方、焦作市站前区跃进路小学芦成林、焦作市示范区实验小学孙志刚。

焦作市2021~2022学年名师共有30名,分别是廉静、赵艳伟、李静霞、周丽娟、刘霞、王兵、王春芳、杨公成、刘晓艳、乔园园、李晚茜、王莉、张新虎、李金荣、张常娥、赵娟、韦菊、刘玲利、王军霞、董红峰、赵秀芹、赵晓晓、原知则、宋爱芹、史鹏鹏、周家玉、侯磊、李春霞、刘秀丽、李静。

另悉,市教育局命名李广彪等525位同志为焦作市2021~2022学年优秀班主任,命名王肖等564名同志为焦作市2021~2022学年先进教育工作者。

## 我市庆祝第三十八个教师节大会引发强烈反响,获奖代表纷纷表示——捧着一颗心来 不带半根草去

本报记者 赵改玲

9月9日上午,我市庆祝第三十八个教师节大会在市会议中心隆重召开,深入学习贯彻习近平总书记关于教育的重要论述,全面理解和准确把握新时代党的教育方针的核心要义,落实立德树人根本任务,表彰先进,弘扬尊师重教良好风尚,努力办好让党和人民满意的教育,为坚定“两个依靠”、闯出焦作高质量发展新路提供人才支撑和智力保障。市委书记葛巧红出席会议并讲话。

爱是教育的基础。这场大会在我市教育界引发强烈反响。会上,对我市2021~2022学年名校名校长名师代表进行了表彰,代表们上台领奖并发表了获奖感言。他们纷纷表示,要争做学生为学、为事、为人的“大先生”,培根铸魂、立德树人,捧着一颗心来,不带半根草去。

解放区学生路小学校长杨芳说:“今天听了葛书记的讲话,非常振奋,也非常感动,深切感受到市委、市政府对教育

的高度重视以及人民至上的教育情怀和发展理念。在这次大会上,我们学校获得焦作市教育质量双提升突出贡献奖、焦作市2021~2022学年名校两项荣誉,这是市委、市政府对我们的高度认可,同时也是对我们的期望和鼓励。我们学校会更加珍惜荣誉,并以此为契机,踔厉奋发、笃行不怠,在工作中,认真落实葛书记的讲话精神,全面贯彻党的教育方针,努力去发现每一个孩子的成长瞬间,努力去呈现每一位教师的爱与智慧,努力去讲述立德树人、全面育人的美好故事,力争为焦作高质量教育贡献力量。”

沁阳市第一小学教师乔园园说:“葛书记指出,教育关系千家万户,是重要的民生工程。我要以办好人民满意的教育事业为己任,立足本职工作,上好思政课,为党育人,为国育才,做党和人民满意的政治教师。”

教师是阳光下最光辉的职业。山阳区解放路第一小学教师周丽娟说:“很荣幸作为教师代表上台领奖,这次表彰对我是一种鞭策,我会在今后的教学中,

立足三尺讲台,不忘初心,做人民满意的好教师。葛书记的讲话,为教学指明了方向,我深感身上的责任重大。在教学中,我要加强立德树人,努力成为有责任感、有担当、爱国、爱党、爱家乡的新时代好少年作出努力。同时,作为小学英语名师工作室的主持人,我要发挥辐射引领作用,为青年教师搭建学习的平台。”

市实验小学教师李静说:“我时常庆幸我是一名教师,可以用激情点燃梦想,为孩子的理想指明方向,并陪伴他们一起成长。就像葛书记在讲话中说的,教师是梦之队的筑梦人。为落实立德树人根本任务,葛书记对培养一批高素质教师,提出了明确的要求和殷切的期望,因为孩子的成长不等人。有了各级党委和政府的高度重视,作为教师的我备受鼓舞。今后,我将继续发挥名师的示范引领作用,在精心教学之余,将精力放在青年教师的培养工作上,成为助推青年教师成长的有力臂膀,在本职岗位再创佳绩、再立新功。”

## 教改论坛

### 新学期从培养孩子习惯开始

□许伟涛

著名教育家朱永新曾说,无数人感叹天赋的差别,教育造成的差别却远远超出先天的禀赋;无数人强调知识改变命运,却常常忽视比知识技能更为根本、更为隐形、更能决定命运的,是一种关键力量——习惯。

从实质上说,习惯养成就是帮助人们建立起一套具有积极意义的、自动运转的系统,从而整理、规划、巩固、提升生活与生命,使世界变得清晰,使生活变得有序,使生命变得和谐,让人由混沌走向澄明,让个性由蜷缩变为舒展。

从教育历史看,注重习惯养成是中外教育的共同优良传统。特别是中华民族自古以来就高度重视习惯养成的问题。比如,孔子曾提出了“性相近,习相远”的命题,同时强调早期习惯养成的重要性:“少成若天性,习惯如自然。”而颜之推的《颜氏家训》、朱熹的《白鹿洞书院学规》、王守仁制定的《教规》等,都对从“爱亲敬长”到“礼仪举止”等行为习惯与道德习惯的纲目及其养成路径与方法,都有明确的规范与要求,其目的就是希望孩子从小养成“圣贤坯”所应具有的良好习惯素养。

新学期、新气象,培养一个能够影响孩子一生的好习惯,足以让孩子受益终身。比如,每天早起半个小时,做时间的富裕者;养成随时记录的习惯,积累一笔无形的财富;养成今日事今日毕的习惯,摆脱拖延症;学会时间管理;列一张读书清单,坚持阅读习惯……相对于知识教育而言,习惯最大限度简化了生命活动过程,提高了生命的效率;强化了个性特征,彰显出鲜明品行;提升了生命的质量,推动人的成长。

新学期、新开始,请从引导孩子养成良好的学习习惯和生活习惯起步!



↑9月13日,解放区七百间小学举行汉服文化展示活动,通过汉服展示、猜灯谜等生动有趣的活动,让学生更直观地了解中华民族传统文化。因为学生穿着汉服在校园翩翩起舞。  
李良贵 摄



↑在第三十八个教师节到来之际,解放区焦西小学学生利用废旧挂历、绘画卡纸等制作成精美的礼物,给老师送上节日祝福,表达对老师的感恩之情。  
李良贵 摄



↑近日,市外国语中学立足新课程、新教材,用22块黑板报展现中国共产党波澜壮阔的百年历程,让学生深入了解党史。  
(市外国语中学提供)

## 市教育局举行焦作赴洛阳支教教师欢送仪式

本报讯(记者赵改玲)9月13日上午,市教育局举行2022年焦作赴洛阳支教教师欢送仪式,为即将奔赴洛阳进行为期一年支教的教师送行。市教育局二级调研员白战海参加欢送仪式。

白战海对教师支持教育事业表示感谢。他说,要充分发挥支教教师的示范引领作用,把先进的教育教学理念带到支教学校,推动当地的教育事业发展,将支教事业做好、做实、做细。同时,他希望各位教师能够在支教过程中不断充实自己,履职尽责、不忘初心、不怕困难、踏实工作,把自己的教育思想、教学理念、教学方法、教育智慧展示出来,为当地的教育事业作出更多的努力和贡献。

## 我市两人入选首批中原名校校长领航工作室主持人

本报讯(记者赵改玲)记者昨日从市教育局获悉,《河南省教育厅关于公布首批中原名校校长领航工作室名单的通知》(以下简称《通知》)下发。《通知》上说,为了充分发挥名校校长在推动基础教育改革和高质量发展中的辐射引领作用,锻造一批引领我省基础教育改革发展的教育型校长,带动和培养一批青年骨干校长,服务基础教育优质均衡发展,省教育厅组织专家组对我省获得教育部领航工程名校长称号以及我省首批中原名校校长领航工程培养对象进行了综合审定,确定河南省首批中原名校校长领航工作室36个,来自解放区学生路小学校长杨芳、市实验幼儿园园长姜冬玲入选小学组与幼儿园组工作室主持人。

《通知》要求,各名校校长领航工作室主持人充分发挥辐射引领作用,带领工作室团队立足学校教育改革与发展实际,通过共同研修、跟岗实践、现场视导、行动研究与成果培育等方式,培育一批学校管理研究骨干,培养一批青年骨干校长,生成一批数字资源,带动全省中小学校和(园)长队伍整体素质提升和基础教育高质量发展。

扫一扫 关注我们

焦作教育 微信公众号